

温州炒房团:迪拜房价不及北京

连呼“想不到房价才到每平方米二三万元就垮台了”



好莱坞一线明星狂热追捧,英国国家足球队几乎人手一套,温州商人不惜斥资1亿元买下一个完全人工堆砌的小岛——作为阿拉伯联合酋长国标志性建筑的人造海上别墅群,在迪拜世界债务风波全面爆发之前,它不仅是建筑史上的奇迹,还是一个似乎永不破灭的楼市神话。

神话破灭之日,占迪拜华商十分之一的温州人,资产蒸发就在20亿元左右。中国民间资本和全世界的热钱一起折戟迪拜,惨痛的教训让一直在楼市游刃有余的温州“炒房团”第一次真正面对“血淋淋”的现实。一向战无不胜的温州“炒房团”第一次开始面对难题:迪拜楼市危机是否也在预警中国房地产业?

据新华社杭州电

涨得还没有国内快

奢华之都迪拜,是阿拉伯世界第一个允许外国人购置房产的地方。地产向外界解禁的那一天,才是迪拜楼市起步之日。短短十年间,当地楼价涨了三到四倍,其飙升速度可以用疯狂来形容。

据总部设在迪拜的亚洲商务电视台董事长王伟胜介

绍,2001年当地一幢独立别墅每平方米只要8000元,到金融危机之前,房价涨至最高峰,每平方米涨到4万多元。普通公寓的价格在最高时也达到了每平方米二三万元人民币。

而在北京,四环以内的公寓价格都在2万元以上,即使是杭州这样的城市,主城区商品房平均价格也达到了每平方米19000元,不论是北京、上海,还是广州、杭州,核心区域的公寓房价早已超过3万元。

迪拜温州商会会长陈志远说,在当地经商、务工的华人约有10万人,经商两三年的商人,都不同程度地在当地购入了物业,温州人在当地买房的,保守估计有五六千人。在采访中,不少在当地购房的温州人认为,当时大家都在当地买房,这是再正常不过的投资。迪拜的楼市跟中国差不多时间起步,涨得还没有国内快,以迪拜自由港的地位,石油国的资金和当时全世界热钱的追捧程度,谁也想不到房价才到每平方米二三万元就垮台了。”

“炒楼花”埋下巨大风险

迪拜原来只是一个14万人口的沙漠小城,现有总人口140万,95%是外来人口。除了自由港吸引转口贸易以外,迪拜几乎没有实业,这样一个地方是怎样把精明无比的欧洲银行吸引过来的?

事实上,迪拜是一个“免税天堂”,炒楼的回报率非常高。王伟胜说,当地的售楼方

式就像“卖楼花”,业主可以分期付款。楼还在打地基,交10%,过三五个月再交10%。买下一层楼的物业,总价是1000万元,但首期只要付100万元,三个月后房价升了10%,这时投资者转手卖掉,就能赚100万元,投资回报率是100%,而且除了一点点过户手续费以外,没有任何税收。

很多人看到暴利,转行做这个的非常多。包括华商在内,这个来钱比传统贸易快得多。刚开始一套两套,最后是大家一起整层买,整幢买。”王伟胜说,全世界的炒房团都来,印度人最多,一个印度人买了五十幢别墅。温州人里面,只要在那边经商几年的,没有不买房子的。”

温州人买房是这样的,大家一起吃饭,谈什么项目好,大家都出股份,按投资额多少,每个人分摊。”王伟胜说,“一顿饭吃下来,当地的一幢楼可能就被温州人买下了。”

温州商人认为,从迪拜的楼市来反思国内的房地产,国内早就杜绝了炒楼花,房地产企业也要结顶才能拿到预售证,炒楼的税收成本也比较高,与迪拜相比,国内的房地产业管理还是十分严谨,相对安全的。

迪拜楼市崩盘给国内房地产敲警钟

楼价推升地价,地价又推升楼价,源源不断的国际游资不停注入,如果没有金融危机机,谁都认为迪拜的楼市奇迹

还会走得更远。

如果没有金融危机,我的“上海岛”现在已经有几十亿元的销售了。”上海中州国际控股集团董事长胡宾说。

欠下800亿美元外债的迪拜世界房产项目,现在已经成了全世界最大的烂尾工程。这个吸引了全世界各大银行、国际热钱竞相投资的“世界地球岛”,规划中是世界最大的人造海岛群,由300多个人工岛排列组成,2007年胡宾以2800万美元买下其中一个小岛,并命名为“上海岛”,计划在岛上投资12亿元人民币建造世界“海上皇宫”。2010年完工,目前这一项目已经停工搁浅,这是中国人在当地最大的投资项目之一。

亲历了这一事件的温州商人们表示,这次事件带来的最大教训就是,投资不能头脑发热。损失最惨重的,都是炒楼赚到钱以后,再到处拆借投入巨资的人。现在绝大部分温州人庆幸的是没有倾家荡产在当地炒楼,大部分都是在原来的主业之外,拿出一部分资金作房产投资,都还撑得住”。

一些浙江企业家认为,迪拜楼市的崩盘对国内疯涨的房地产也敲响了警钟。现在国内越来越多的企业家不愿意做实业,觉得搞房地产来钱快,都去做“投资家”,但社会的发展还是要靠实业一步一个脚印做出来,不论是地方政府,还是企业家的心态,都应避免浮躁,耐得住寂寞,经得住诱惑”,经济才能健康平稳地运行。

警报

希腊或成下一个“地雷”

有业内人士认为,迪拜的问题不是新一轮金融危机的开始,而是全球资产泡沫破灭的“迟到后果”。伴随着这一泡沫破灭的,可能还有迪拜的“日不落”式激进发展模式。

上海社科院世界经济研究所副所长徐明棋认为,迪拜的问题在于,政府基于当时国际环境所做的预期过于乐观,后来随着世界经济滑坡,迪拜的房子卖不动,资金回笼也就有了大问题。”于是便出现了无法

按时偿债的困境。他进一步指出,迪拜陷入危机,缘于其在前几年的过快扩张和负债率过高。

专家提醒说,即便迪拜在邻邦的帮助下挺过难关,投资人可能也会下意识地去寻找下一个可能出现类似风险的经济体,比如希腊。

近期,希腊出现财政紧张状况,该国主权债务的信贷违约互换利率高达200基点,表明投资人担心该国出现违约风险。

据《上海证券报》

应对

迪拜世界重组计划涉及260亿

新华社阿布扎比电 据此间媒体1日报道,迪拜世界集团宣布,重组计划涉及子公司

的债务总额为260亿美元。

该集团说,在对集团流动资金状况和资本结构进行详细审查后,会立即考虑对集团旗下一些子公司的财务现状做出战略选择,并将随着重组的进展继续公布信息。

尽管迪拜世界称已与债权人举行建设性会谈,但投资者仍感到担忧。迪拜和阿布扎比股市昨天连续第二天大幅下跌,其中迪拜股市收盘下跌5.61%,阿布扎比股市收盘下跌3.57%。

托莫利斯公司提供重组咨询,同时,罗斯柴尔德银行将继续担任其财务顾问。

该集团说,在对集团流动资金状况和资本结构进行详细审查后,会立即考虑对集团旗下一些子公司的财务现状做出战略选择,并将随着重组的进展继续公布信息。

尽管迪拜世界称已与债权人举行建设性会谈,但投资者仍感到担忧。迪拜和阿布扎比股市昨天连续第二天大幅下跌,其中迪拜股市收盘下跌5.61%,阿布扎比股市收盘下跌3.57%。

声音

迪拜酋长:经济坚挺稳固

新华社阿布扎比电 阿拉伯联合酋长国总统谢赫哈利法·本·扎耶德·阿勒纳哈扬昨日发表讲话强调,阿联酋经济状况良好,不会因金融危机出现倒退。

哈利法说,阿联酋经济坚实,政策稳定,各项措施到位,已走过金融危机带来的最困难时期,大多数企业经济运行指数今年第四季度已开始逐渐上升。他强调,阿联酋经济的转型是基于一种新经济模式,从劳动密集型向高科技、资本密集、环保型转变,有利于为国民提供更多就业机会。

当天,阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长谢赫穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆表示,迪拜经济目前坚挺稳固。他指出,外界对迪拜世界重组消息的反应证明,相关方面“对迪拜目前所发生的事情理解有限”。此前,迪拜政府已表示,不会担保迪拜世界的债务。

私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务!

险种:车损+商业第三者30万+盗抢险+不计免赔★篇幅有限,更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询

丰田卡罗拉 1.6

平安电话直销
最低价约 2847 元

别克凯越 1.6

平安电话直销
最低价约 2518 元

北京现代悦动 1.6

平安电话直销
最低价约 2483 元